Per riscontrare se vi € stata lesione di legittima € necessario determinare
I'esatto ammontare dell’asse ereditario. A tale scopo occorre compiere
un’operazione contabile denominata RIUNIONE FITTIZIA. In pratica si
calcola il valore del patrimonio NETTO lasciato dal defunto alla sua morte
(massa attiva e massa debitoria); si somma il valore delle donazioni fatte
In vita da testatore, e, infine si moltiplica la somma ottenuta per il valore
della quota di LEGITTIMA.In pratica sommando la quota relitta (quanto
lasciato) a quanto donato in vita si ottiene il valore della MASSA FITTIZIA
sulla quale calcolare la quota di legittima e la quota disponibile.

'operazione avviene tenendo conto degli aventi diritto come segue:

Coniuge con un solo figlio (un terzo al coniuge, un terzo al figlio, un terzo
disponibile).

-Coniuge con piu figli (un quarto al coniuge, due quarti ai figli, un quarto
disponibile).

CONIUGE SENZA FIGLI:
-Se ha ascendenti (un mezzo al coniuge, un quarto agli ascendenti, un
quarto disponibile).

Se NON ha ascendenti (un mezzo al coniuge, un mezzo disponibile).

FIGLI SENZA CONIUGE:
B Figlio unico (un mezzo al figlio, un mezzo disponibile).
- Piu di un figlio (due terzi ai figli, un terzo disponibile).
ASCENDENTI SENZA CONIUGE E SENZA FIGLI: (un terzo agli ascendenti,
due terzi disponibile).



